
 

URZĄD GMINY BRODY  

ul. Stanisława Staszica  3                                                                               Brody, dnia 2 listopada 2023 r. 

27-230 Brody 

woj. świętokrzyskie 

tel. 41 271 12 31 

 

OR.0003.5.2023 

Aneta Kutera  

Radna Gminy Brody  

za pośrednictwem Przewodniczącego  

Rady Gminy w Brodach  

 

 

     W odpowiedzi na przedłożoną interpelację Nr 2/10/2023 z dnia 20.10.2023 r. (data wpływu 

20.10.2023), informuję:  

1. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodach, na sesji Rady Gminy w dniu 

29 sierpnia 2023 roku, nie wprowadziła w błąd radnych, ani mieszkańców, gdyż  

w wystąpieniu pokontrolnym Najwyższej Izby Kontroli, w punkcie IV. Uwagi i wnioski 

jest wyraźny zapis, iż „NIK nie formułuje uwag”.  

a. W czterech wymienionych przypadkach zastosowano przedłużenie terminu 

załatwienia sprawy zgodnie z art. 35 § 3 K.P.A. 

b. Środki na wypłatę dodatków węglowych przekazywane były przez Świętokrzyski 

Urząd Wojewódzki w Kielcach. W momencie wpływu na rachunek GOPS były 

niezwłocznie wypłacane.  

c. Obydwie wymienione osoby wykonywały szereg zadań związanych z dodatkiem 

węglowym w ramach ogólnie posiadanych zakresów czynności i swoich 

kompetencji. Pracownik administracyjny wykonywał czynności czysto techniczne 

takie jak przyjmowanie wniosków oraz ich rejestracja. Natomiast główny 

księgowy w ramach swoich obowiązków służbowych, których zakres obejmuje 

całość gospodarki finansowej GOPS w Brodach sporządzał wszystkie rozliczenia, 

wypłaty i sprawozdania wynikające z ustawy, związane z realizacją powyższego 

zadania. Okres wykonywania dodatkowych czynności obejmował miesiące od 

sierpnia 2022 do grudnia 2022. Przyjęto 3 161 wniosków. Należy podkreślić 

również, że w wystąpieniu pokontrolnym Najwyższej Izby Kontroli w punkcie IV. 

Uwagi i wnioski zapisano, iż „NIK nie formułuje uwag”.  

2. Po rozmowie z Panią Radną Beatą Szustak informuję, iż formułując powyższe 

stwierdzenie miała na myśli ogrom pracy jaką wykonali pracownicy GOPS w Brodach,  

w okresie od sierpnia 2022 do grudnia 2022 oraz dobrą współpracę z Gminą. Pani Radna 

Beata Szustak miała wiedzę na temat wystąpienia pokontrolnego, zgodnie z którym  

w punkcie IV. Uwagi i wnioski zapisano „NIK nie formułuje uwag”.  



3. Pani Marta Prokop pełniąca funkcję Zastępcy Wójta Gminy Brody, miała wiedzę na temat 

wystąpienia pokontrolnego, zgodnie z którym w punkcie IV. Uwagi i wnioski „NIK nie 

formułuje uwag”.  

4. Podając powyższą informację, nie wprowadziłam w błąd ani radnych Gminy Brody, 

ani mieszkańców, ponieważ zgodnie z punkiem IV. Uwagi i wnioski wystąpienia 

pokontrolnego Najwyższej Izby Kontroli „NIK nie formułuje uwag”. 

5. Gmina Brody nie dysponuje protokołem Najwyższej Izby Kontroli.  

6. Na nagrody przeznaczono łącznie 77 212,85 zł netto do wypłaty, które otrzymaliśmy jako 

Gmina w związku z realizacją zadania rządowego. Pracownicy socjalni, otrzymali nagrody 

za swoją ciężką pracę w ramach środków własnych zaplanowanych w budżecie.  

7. Po rozmowie z Panią Kierownik Martyną Kutera zostałam poinformowana, że przy 

przyznawaniu nagród brane są pod uwagę czynniki takie jak zaangażowanie pracownika, 

rodzaj odpowiedzialności, sumienność wykonywanych zadań, a także zajmowane 

stanowisko. Nagrody mają charakter uznaniowy. 

8. W ocenie Radcy Prawnego obsługującego Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brodach  

udostępnienie składników wynagrodzenia oraz danych osobowych wskazanych osób nie 

znajduje podstaw prawnych, ponieważ stanowi ono dobro prawnie chronione i jest objęte 

tajemnicą. W odniesieniu do osób pełniących funkcje publiczne, informacje odnośnie 

wynagrodzeń zawarte są w składanych oświadczeniach majątkowych. 

9. Zgodnie z wnioskiem zawartym w wystąpieniu pokontrolnym Najwyższej Izby Kontroli, 

nagrody uznaniowe dwóch pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Brodach wraz ze składkami społecznymi nie powinny być zakwalifikowane do kosztów 

wypłacania odbiorcom dodatku węglowego. W związku z powyższym w/w nagrody 

zostały zakwalifikowane jako wydatki bieżące ze środków na zadania własne, ponieważ 

przyznane nagrody były w pełni zasadne.  

10. Tak wykazano.  

11. Na dzień 30.09.2023 r. zgodnie z przedłożonym sprawozdaniem Rb-28S z wykonania 

planu wykonania wydatków budżetowych – plan Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Brodach wynosi 9 256 414,00 zł., natomiast wykonanie jest na poziomie 7 497 303,36 

zł. Na dzień pisania odpowiedzi wszystkie zobowiązania jednostka reguluje terminowo.  

12. Każda z wyżej wymienionych osób swoimi wypowiedziami nie wprowadziła w błąd ani 

radnych, ani mieszkańców, ponieważ zgodnie z punkiem IV. Uwagi i wnioski 

wystąpienia pokontrolnego Najwyższej Izby Kontroli „NIK nie formułuje uwag”. 

 

 

Do wiadomości: 
1. Przewodniczącego Rady Gminy w Brodach Pana Janusza Adamusa 
2. a/a 


